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Отже, розгортання сайту закладу освіти, системи управління контентом, 
електронних журналів та/або інших хмарно-орієнтованих сервісів потребує 
наявності в закладі освіти фахівця з їх адміністрування. Проте нині, як свідчить 
практика, це реалізовується силами педагогічного колективу. Керівнику закладу 
слід подбати про програмно-апаратну складову мережу закладу освіти, створення 
умов для безпечного та безперебійного використання мережі Інтернет, зберігання 
та обмін даних учасників освітнього процесу, адміністрування хмарно-орієнтованих 
сервісів. Потребує подальшого розгляду дослідження питання про адміністративний 
менеджмент ІТ-мережі закладу загальної середньої освіти. 
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ДЕМОКРАТИЧНЕ ЛІДЕРСТВО У СПІЛЬНОТІ УЧНІВСЬКОЇ 
МОЛОДІ ЗАСОБАМИ ПАРТИСИПАТИВНОГО ПРОЄКТУВАННЯ 

 
 На разі не існує єдиної теорії та концепції лідерства, що обумовлюється 

відсутністю однозначного підходу до інтерпретації цього феномену. Більшість 
сучасних теорій лідерства є ціннісними і розглядають його з позиції міжсуб’єктних 
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відносин [1, с. 134]. До основних характеристик ціннісних концепцій лідерства можна 
віднести постійне самовдосконалення особистісного потенціалу лідера, довірливі 
та партнерські відносини із послідовниками, наділення їх владою через делегування 
повноважень та розподільну відповідальність завдяки залученню до прийняття рішень. 

 Уточнює уявлення про лідерство таке поняття як “стиль лідерства”, тобто 
сукупність засобів і методів впливу лідера на інших членів групи. У нашому 
дослідженні ми звернемося до традиційної класифікації стилів лідерства, відповідно 
до якої їх виділяють три: авторитарний, демократичний та ліберальний [2, с. 24]. 
Слід відмітити, що усі вони мають свої переваги і недоліки, які проявляються у 
певних контекстах. Однак, демократичний стиль є більш прийнятливим для усіх 
членів групи, так як його ціннісними орієнтирами є принципи демократії та прав 
людини. Так, демократичне лідерство характеризується високим ступенем делегування 
повноважень, передбачає процес прийняття спільного рішення і обумовлює необхідність 
наявності високого ступеня відкритості та довіри лідера до своїх послідовників. 

 Вищезазначені характеристики демократичного лідерства визначають однією 
із ключових його цінностей – участь або партисипацію (з англ. to participate – бути 
частиною чогось, брати участь). У нашому дослідженні ми зосередимо увагу на 
демократичному лідерстві у спільноті учнівської молоді, притримуючись наступного 
трактування поняття “партисипація”: партисиапція – це “бути задіяним у чомусь, 
вирішувати поставлені завдання та розділяти або брати на себе відповідальність” [3, с. 11]. 

 Розглядаючи здатність до демократичного лідерства як одну із якостей, 
необхідних для успішної особистісної, професійної, соціальної та громадянської 
самореалізації молоді, можемо стверджувати про особливу роль неформальної 
освіти щодо розвитку лідерського потенціалу в учнівської молоді як особливої 
категорії молодих людей, зокрема, засобами партисипативного проєктування. В 
цьому контексті партисипацію слід розглядати як синергію цілей, засобів та 
очікуваних результатів неформальної освіти учнівської молоді, а партисипативне 
проєктування як один із інструментів їх досягнення. 

Можна стверджувати, що партисипативне проєктування – це своєрідне 
“спільне творення”, адже особливість партисипативного проєкту полягає в тому, 
що в його основу покладений підхід залучення цільової аудиторії, в нашому 
випадку – учнівської молоді, до основних процесів проєктування і передбачає 
активну участь користувачів очікуваного результату у спільній розробці та реалізації 
рішення для себе. Менеджмент партисипативного проєкту має на меті залученість 
цільової аудиторії до усіх етапів управління проєктом завдяки наявності можливості 
висловлювати свою точку зору та повноважень впливати на процес прийняття рішень. 

Молодіжний партисипативний проєкт слід розглядати як такий, що організовується 
молоддю для молоді. Цінність партисипативних проєктів полягає у тому, що вони 
сприяють розвитку демократичної атмосфери у спільноті учнівської молоді, а тим 
самим – розвитку лідерського потенціалу усіх членів проєктної групи, зокрема, таких 
його складових, як змістової, аксіологічної та операційної [4, с. 34]. Підтвердженням 
ефективності навчання демократичній участі засобами партисипативного проєктування 
є результати проведеного нами в рамках міжнародного проєкту “Ми можемо більше! 
Для активної громадянської участі молоді в Східній Європі” опитування 137 підлітків-
членів проєктних команд учнівської молоді Одеської та Донецьких областей (рис. 1). 
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Рис. 1. Опитування в рамках міжнародного проєкту “Ми можемо 

більше! Для активної громадянської участі молоді в Східній Європі” 
 
Слід відмітити, що під час опитування розвиток власних лідерських якостей 

та навичок зазначався молодими людьми серед інших мотивів участі у реалізації 
партисипативних проєктів. 

Також результати опитування свідчать про розвиток критичного розуміння та 
прийняття молодими людьми цінності участі. Так, на їхню думку участю, зокрема, є:  

– 17,5 % – висловлення своєї думки, можливість бути почутим;  
– 13,9 % – самоосвіта, саморозвиток, навчання та практика, досвід;  
– 13 % – активність під час роботи, включеність, співучасть;  
– 10,2 % – робота в команді, командна робота над реалізацією проєкту, 

приналежність до команди. 
Особливу увагу привертають твердження членів проєктних команд щодо їх 

здобутків в рамках реалізації партисипативних проєктів, серед яких:  
– 24,1 % – участь в практичній частині проєкту, власний внесок в цей процес; 
– 14,6 % – можливість/уміння висловлювати свою точку зору, ідеї, потреби; 
– 22,6 % – можливість/уміння працювати в команді. 
Отже, підсумуємо, партисипативне проєктування є не лише безпосереднім 

інструментом участі, а й освітньою технологією, яка може посприяти розвитку 
спроможності до демократичного лідерства у спільнотах учнівської молоді, а 
також розуміння молодими людьми партисипації як ключової цінності будь-яких 
демократичних спільнот. Використання технології партисипатвиного проєктування 
у формальній та неформальній освіті учнівської молоді може стати впевненим 
кроком від формалізму та імітації участі до створення спільнот, автентичних у 
поцінуванні партисипації, а отже, спільнот, відкритих до демократичного лідерства. 
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ЗМІСТ ПРОГРАМИ-ТРЕНАЖЕРА ДИСЦИПЛІНИ 
“ПРОГРАМНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ МОБІЛЬНИХ ПЛАТФОРМ” 

 
Головною частиною курсу є організація і проведення практичних занять з 

використанням апаратного та програмного забезпечення комп’ютера, що надає 
можливість краще засвоювати блоки теоретичного матеріалу, шляхом проведення 
практичних робіт – робота над поступовим написанням власного програмного 
забезпечення для мобільних платформ. Практичні заняття – основа практичної 
технології розробки та використання програмного забезпечення, тому процес 
викладання теоретичного рівня змісту програми дисципліни (ПД) має бути 
виконаним на високому рівні. Логічна структура роботи додатку повинна 
будуватися згідно особливостей навчального плану для ПД. Модель плану варто 
поділити на певний перелік навчальних елементів на основі яких буде здійснюватися 
постановка дидактичних завдань, що будуть передбачені в програмі-тренажері, 
для кожної теми: спосіб надання відповідних теоретичних відомостей, форма 
організації практичної роботи та форма контролю за даною темою. До переліку 
навчальних елементів для ПД “Програмне забезпечення мобільних платформ” 
відносяться такі теми: Введення в мобільні додатки; Види Android додатків та їх 
компоненти; Структура Android проекту; Побудова інтерфейсу користувача; 
Використання віджетів; Відображення списків; Активності та наміри; Використання 
фрагментів; Збереження даних; Використання мережі та фонові задачі.  
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